Test 2

8. ledna 2020

Za kazdy priklad lze ziskat 2 body, celkem 10 bodui.

Uvazme nasledujici formule @1, 2, @3 a teorii T = {1, w2} jazyka L = (P, R) bez rovnosti.
e1: (Vy)(P(y) = (3z)R(y, x)) — (y)R(z,y)
@20 (Fy)~(V2)R(y, 2) = ~(3x) P(x)
es: (Va)(Fr)R(z,y)

1. Uvedte pifklady dvou termu t;, ts takovych, ze t; je, resp. to neni, substituovatelny do
formule ¢; za néjakou volnou proménnou. Déle napiSte variantu formule 1, do které je
term to substituovatelny za tutéz volnou proménnou.

2. Tablo metodou dokazte, ze pro kazdé formule ¢, 1, kde x neni volna v v, plati
= (Fz)(p(z) = ¢) = (Va)p(z) — )

3. Pieved'te generalni uzdvéry formuli o1, 2 do prenexniho tvaru.

4. Skolemizaci predchozich formuli a formule @3 ¢i jejich negaci naleznéte otevienou teorii S,
kterd je nesplnitelnd, prave kdyz T |= 3. Napiste S v mnozinové reprezentaci.

5. Ukazte, ze S kg . Rezoluéni zamitnuti zndzornéte rezoluénim stromem. U kazdého kroku
uvedte pouzitou unifikaci.



